

升幅比上月低 電力燃氣漲 19.3%

# 2月消費物價按年升0.3%

政府統計處昨日公布，2月整體消費物價按年升0.3%，較1月的1.9%相應升幅為低，但如果剔除所有政府一次性紓困措施的影響，2月的基本通脹率為-0.1%。政府發言人表示，展望將來，由於環球和本地經濟活動需要一段時間才會恢復到衰退前的水平，物價壓力在短期內應會維持溫和。

政府發言人指出，今年1月的整體消費物價按年升幅較2月大，是由於去年1月政府代繳公營房屋租金及香港房屋協會豁免乙類屋邨租戶三分之二租金導致比較基數較低所致。剔除所有政府一次性紓困措施的影響，今年1月的基本通脹率為-0.5%，2月則為-0.1%，跌幅較小主要是由於外出用膳和家庭服務費用上升所致。

## 農曆新年波動物價

政府發言人又指，每年首兩個月的消費物價一般會受農曆新年時間的影響而較為波動，由於今年農曆新年在2月中，去



2月消費物價指數比預期低。

年則在1月底，如以今年首兩個月合併計算以消除農曆新年的影響，綜合消費物價指數按年升1.1%，基本通脹率則按年輕微下跌0.3%，主要反映食品價格的升幅收窄和私人房屋租金的跌幅擴大。與此同時，消費物價指數其他主要組成項目承受的價格壓力仍然非常溫和。

從細分指數分析，將今年首兩個月合併計算，甲類、乙類及丙類消費物價指數的按年變動率分別為3.5%、0.0%及-0.2%。剔除所有政府一次性紓困措施

的影響後，相應變動率則分別為0.1%、-0.5%及-0.4%。

在各類綜合消費物價指數組成項目中，上月錄得價格按年升幅的類別為電力、燃氣及水（19.3%）、食品（不包括外出用膳）（1.5%）、雜項服務（1.2%）和外出用膳（0.2%）。價格錄得按年跌幅的類別則為衣履（跌3.9%）、交通（跌2.9%）、耐用物品（跌1.7%）、煙酒（跌0.9%）、住屋（跌0.2%）和雜項物品（跌0.1%）。



海洋公園推新優惠。

## 港人限定 四折入海園

海洋公園由即日起至5月15日，推出港人專享優惠，香港居民可以四折優惠（成人198元，小童99元）購買公園門票。門票適用於今年6月30日或之前的週一至週四入場（公眾假期除外）。如果想升級，購買優惠門票的訪客只須於遊園當日憑一張屬於其本人之有效日間優惠門票，加付指定費用（成人200元、小童100元、學生160元），即可升級換購有效期至5月31日的「無限次入場證」。

另外，智紛會員除現有會員優惠外，由即日起至4月29日之週一至週四（公眾假期除外），更可享額外單次低至六折飲食優惠，至於無限次入場證持有人亦可以低至八五折享餐飲和購物優惠。

所有訪客須提前網上預約，入場時亦須出示身份證。有關優惠詳情及細則，請參閱海洋公園官方網站 <https://www.oceanpark.com.hk>。



劉功成指計劃可幫補收入。

## 賓館轉過渡房屋 業界冀快推行

特區政府早前宣布推出先導計劃，資助非牟利政府組織租用合適和入住率偏低的酒店和賓館房間作過渡性房屋，大部分賓館都願意參與，並希望計劃盡快推行。

香港旅遊業賓館聯會主席劉功成昨日接受電台訪問表示，業界現時都在看有無其他方法賺取收入作幫補，故大部分賓館都願意參與計劃。他透露政府做事希望做得清楚、齊整、沒什麼漏洞，初步希望所租用的賓館其負責人同時為業主，以避免收回單位等問題，「當然租用整幢賓館是最好，但要考慮有賓館較大型，如四星酒店般，也有賓館只佔地一兩層，或者一兩個單位。」

對於租期最少兩年，劉功成認為見仁見智，相信在疫情下，租期越長越好，因租期兩年就代表有兩年的收入。據他了解，政府會有租金補貼，賓館也有租金限制，金額約為三四千元，實際金額仍未定。他指出，政府租用800間房間，若包括酒店，一兩間酒店就能做到滿額，相信市民有選擇時都會選擇酒店，他亦擔心持牌賓館不夠分。

# 除夕倒數片500萬人睇 旅發局：投資值得

疫情下社會都希望「慳得一蚊得一蚊」。立法會經濟發展事務委員會昨日討論香港旅遊發展局的2021/22年度工作計劃，有議員批評旅發局在除夕夜於網上發放的倒數短片費用高昂。

## 議員批900萬元花費高

旅發局總幹事程鼎一回應指，短片製作連同轉播等費用共900萬元，但宣傳效益達6,000萬元，並錄得500多萬人觀

看，認為投資值得。

昨日的會議上，有議員批評旅發局在除夕倒數短片費用高昂。程鼎一解釋，因有社交距離限制，不宜鼓勵市民外出倒數，但考慮到在國際社會有適當的曝光對香港非常重要，故邀請國際知名設計師設計及製作短片，加上直播技術安排作國際傳媒轉播，整體費用約900萬元，最後吸引全球逾110個媒體報道，指投資有價值。為鼓勵市民在家抗疫，旅發局把最近一次的「香港除夕

倒數」活動移至網上直播，以一條長約2分鐘的預製短片，展示維港煙花及兩岸地標建築。旅發局發言人補充，除夕網上倒數的短片的900萬元費用，除了涉及設計及製作，亦包括全球宣傳，直播技術安排作國際傳媒轉播等。程鼎一表示，旅發局在去年疫情開始時已停止招聘，有9%的人手空缺沒有再填補，全部員工亦凍薪，高層更放棄相等於基本年薪8%至10%的浮動薪金，以達致節流。

## 應盡快為接種者提供更多便利

郭靈  
資深傳媒人

各抒己見



本港新冠肺炎疫苗接種計劃展開近一個月，目前已有約35萬市民參與接種。特首林鄭月娥昨日再次聯同一眾主要政府官員，於政府總部接種第二劑科興疫苗。林鄭月娥在接種後呼籲已接種第一劑疫苗的市民，按照預約時間接種第二劑疫苗，並且批評有少數人散播失實消息，污衊國產疫苗，尤其部分人本身是醫護，更令人心痛，希望市民不要被誤導，亦不要因近日個別案例而不接種。

事實上，直至今目前疫苗接種計劃實施一個月，全港16歲或以上僅錄得

5.3%的接種率，難言令人滿意，室礙了整個社會達至群體免疫的速度。若按照目前本港接種疫苗的速度，要等兩年後才能完成全民接種。因此政府在加強宣傳教育及闢謠之外，還需盡早為已接種疫苗的市民提供更多的便利政策，以鼓勵更多市民參與。

雖然政府表示正在研究推出更多誘因，鼓勵市民接種疫苗，可是並未公布具體詳情，加上謠言及失實資訊的影響，打擊了市民接種疫苗的意慾。筆者認為，政府在這方面不妨考慮「兩條腿走路」，對內先放寬接種疫苗者的各項社交限制，例如可以多人聚餐等；另方

面則加快落實早前與新加坡商討推行「旅遊氣泡」措施，使接種兩劑疫苗者可享受到更多的出行便利。

香港與內地封關超過一年，若政府能爭取到內地放寬接種兩劑疫苗人士的通關限制，恢復與內地和澳門的通關，相信必定可以大幅增加市民接種疫苗的意慾。因此政府需加強與內地相關部門的溝通及協商，爭取早日恢復通關。要知道，若沒有實質性的誘因或出行便利，不少市民可能會先抱著「觀察一下」的心態，影響到接種計劃，若想加快接種速度，盡早落實便利政策是一大關鍵。